



KAPUVÁR VÁROSI ÖNKORMÁNYZAT

Ikt.sz.: 04-194-6/2018.

Tájékoztató

Kapuvár város környezeti állapotáról

2017

A környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény 46. § (1) bekezdés e) pontja értelmében a települési önkormányzat illetékességi területén elemzi, értékeli a környezet állapotát, és arról szükség szerint, de legalább évente egyszer tájékoztatja a lakosságot.

A környezeti problémák megoldásának stratégiáját Kapuvár Város Környezetvédelmi Programja 2014-ig részletesen tartalmazta. Az új települési környezetvédelmi programot a környezet védelmének általános szabályairól szóló törvény szerint a magasabb területi szintű környezetvédelmi tervekkel össze kell hangolni. A IV. Nemzeti Környezetvédelmi Programot az Országgyűlés 2015. évben fogadta el, mivel a területi és megyei környezetvédelmi programok elkészítésére még nem került sor, ezért a települési környezetvédelmi programot is csak a későbbiekben lehet megalkotni.

1. Levegőtisztaság-védelem

Hazánkban a levegőminőség mérését, értékelését az Országos Légszennyezettségi Mérőhálózat (OLM) végzi. A hálózat két részből áll. Az automata állomások folyamatos mérést végeznek, melyek a légszennyező komponensek széles körét ölelik fel, a manuális hálózat pontjain gyűjtött minták elemzése laboratóriumban történik, és kén-dioxid, nitrogén-dioxid (kivételes helyeken ülepedő por) összetevőkre korlátozódik.

Győr-Moson-Sopron megye területén manuális mérőpont Győrben, Mosonmagyaróváron, és Sopronban, automata mérőpont pedig Győrben, Mosonmagyaróváron, Sopronban és Sarródon működik.

A mérőállomások térbeli elhelyezkedéséről, valamint a mért komponensekről és a mérési adatokról a www.levegominoseg.hu honlapon lehet naprakész információkhoz jutni.

Kapuvár területén állandó jelleggel mérést nem végeznek. A város levegőminőségét alapvetően a közlekedési eredetű és a fűtési eredetű légszennyező anyagok határozzák meg, melyekhez az avar- és kerti hulladék nyílt téri égetéséből eredő szennyeződés társul tavasszal és ősszel.

Az avar és kerti hulladék égetésének szabályait Kapuvár Városi Önkormányzat Képviselő-testületének 12/2015. (IV. 28.) számú rendelete szabályozza. E jogszabály szerint Kapuvár város belterületén a kiszáritott avar és kerti hulladék égetését kizárólag március 1-től május 31-ig, illetve szeptember 1-től december 1-ig hétfőtől szombatig 8.00 és 18.00 óra között lehet elvégezni azzal a kitételrel, hogy az avar és kerti hulladékot elsősorban hasznosítani szükséges házi komposztálással, illetve a hulladékgazdálkodási közszolgáltatónak való átadás útján. Amennyiben a hulladék hasznosítása nem megoldható, abban az esetben végezhető az égetés.

A helyi rendelet alapján, aki az avar és kerti hulladék égetésére vonatkozó előírásokat nem tartja be, közigazgatási bírsággal sújtható, melynek felső határa természetes személy esetén 100.000,-Ft, jogi személyek és jogi személyiséggel nem rendelkező szervezet esetén 300.000,-Ft.

Külterületen továbbra is csak az illetékes tűzvédelmi hatóság (katasztrófavédelmi kirendeltség) külön engedélyével végezhető ún. irányított égetés.

Kapuvár város közigazgatási területén 2017. évben levegőtisztaság-védelmi ügyben a helyi rendelet alapján közigazgatási eljárás nem indult.

A lakosság részéről évről-évre egyre többen keresik fel a Polgármesteri Hivatal Igazgatási Osztályát telefonon az égetés megkezdése előtt, és kérnek tájékoztatást a helyi rendeletben rögzített szabályokról.

A művelet megkezdése előtt továbbra is kérhető információ a 96/596-019-es telefonszámon, vagy személyesen ügyfélfogadási időben a Polgármesteri Hivatal Humán Iroda Igazgatási Osztályán (9330 Kapuvár, Fő tér 1. I. emelet 11. iroda).

A hulladékok - a háztartásban keletkező papír-, illetve veszélyesnek nem minősülő kezeletlen fahulladék tüzelőberendezésben történő égetése kivételével - háztartási tüzelőberendezésben, valamint nyílt téren való égetését a 306/2010. (XII. 23.) Korm. rendelet tiltja. A jogszabály előírásait megsértők ellen levegőtisztaság-védelmi eljárás lefolytatására 2017. január 1. napjától a területi környezetvédelmi hatóság, (Győri Járási Hivatal), illetve a járási környezetvédelmi hatóság (Kapuvári Járási Hivatal) jogosult.

2. Zajvédelem

Az üzemi, illetve szabadidős zajforrások tekintetében lakossági panasz a Kapuvári Polgármesteri Hivatalhoz 2017-ben három esetben érkezett. Kettő vendéglátó egységre, egy pedig üzemi létesítményre vonatkozott.

A hatásterületén problémát okozó szabadidős létesítmények (vendéglátó egységek) üzemeltetőit zajmérési jegyzőkönyv benyújtására kötelezte Kapuvár Város Jegyzője, mely teljesítésekor szakértő általi méréssel igazolták, hogy a létesítményük zajkibocsátása a megengedett határértékeket nem haladja meg. Mindkét zajforrás jelenleg is működik.

A lakosság körében panaszt okozó üzemi létesítmény szintén mérési jegyzőkönyv benyújtásával igazolta zajkibocsátásának mértékét, az áruszállítás átszervezésével orvosolták a hatásterületükön kialakult problémát.

Az üzemi- és szabadidős zajforrások tekintetében Kapuvár Város Jegyzőjéhez zajhatárérték megállapítás iránti kérelmet 3 esetben nyújtottak be az üzemeltetők. A zajkibocsátási határértékek megállapítására mind a három esetben sor került. A tárgyévben 1 zajkibocsátási határértékkel már rendelkező szabadidős létesítmény zárt be. 2017-ban zajbírság kiszabására nem került sor.

3. Hulladékgazdálkodás

Közszolgáltatási szerződés alapján, Kapuváron 2013. január 1. napjától az STKH Sopron és Térsége Környezetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Kft. (szolgáltató) végzi a települési szilárd hulladékokkal kapcsolatos hulladékgazdálkodási feladatokat ellátását.

A szolgáltató ügyfélszolgálati irodát működtet Kapuváron, ahol személyesen jelezhetik a lakók a szolgáltatással kapcsolatos panaszukat, tehetik fel kérdéseiket, intézhetik ügyeiket.

Az ügyfélszolgálat elérhetőségei:

Cím: 9330 Kapuvár, Fő tér 1.

Telefon: 99/505-380

E-mail: ugyfelszolgalat@stkh.hu

Az ügyfélszolgálat nyitva tartása:

hétfő, kedd, szerda: 8⁰⁰-12⁰⁰

csütörtök: 8⁰⁰-12⁰⁰ és 13⁰⁰-17⁰⁰

Telefonos ügyfélszolgálat:

hétfő, kedd, szerda, péntek: 8⁰⁰-14⁰⁰

csütörtök: 7⁰⁰-19⁰⁰

A Szolgáltatóval kapcsolatos további adatokról, valamint az által végzett tevékenységekről teljes körű és naprakész információk találhatóak a www.stkh.hu weboldalon.

2016. január 1-jétől a hulladékgazdálkodási közszolgáltatás végzésének feltételeiről szóló kormányrendelet alapján a szolgáltatónak biztosítani kell a 60 literes gyűjtőedény használatának lehetőségét akkor, ha az adott lakóingatlant a természetes személy egyedül és életvitelszerűen használja. Azok az egyedül élők, akik ezzel a lehetőséggel élni kívánnak, jogosultságukat a szolgáltató felé a Kapuvári Polgármesteri Hivatal Igazgatási Osztályán (9330 Kapuvár, Fő tér 1. I. emelet 11. iroda) kiállított igazolással bizonyíthatják.

Az igazolások kiállítása írásos kérelem benyújtását követően történik. A kérelem elérhető a http://www.kapuvár.hu/ugyintezes?urlap/?doc4_op=download&doc4_id=1779&doc4_fid=6914 linken.

A 60 literes gyűjtőedény használatával kapcsolatban további felvilágosítás kérhető a Kapuvári Polgármesteri Hivatal Igazgatási Osztályán a 96/596-019-es telefonszámon, illetve a szolgáltató ügyfélszolgálati irodájában.

2017-ben Kapuvárról a szolgáltató által begyűjtött háztartási hulladék mennyisége 2621010 kg volt (ez 34154 kg-mal kevesebb, mint az előző évben).

Lomtalanítás 2017-ben nem volt a városban.

A hulladékok szelektív gyűjtésére a háztartások rendelkezésére bocsátott különböző színű zsákokban, a város területén található hulladékgyűjtő szigeteken, illetve a Szabadság utca végén található zöldudvarban van lehetőség.

A kapuvári háztartásokból 2017-ban zsákokban 92297 kg kevert csomagolási hulladékot gyűjtött be a szolgáltató (előző évben ez mindösszesen 9500 kg volt).

A 15 darab szelektív szigeten műanyag, papír és üveg hulladékfrakciók elhelyezésére van mód. A szolgáltató tájékoztatása alapján a szigetekről 2017-ben 98560 kg kevert csomagolási hulladékot vittek el. Ez a mennyiség a 2016-ban elszállított 49540 kg-hoz képest jelentős emelkedést mutat.

A zöldudvar 2015. április elsején nyitott meg. Jelenleg hetente egyszer, kedden van nyitva 8-13 óráig. Több észrevétel is érkezett a nyitvatartási idő miatt a lakosság részéről az önkormányzathoz, ezért a vezetőség és a szolgáltató között jelenleg tárgyalások folynak annak esetleges kiterjesztéséről.

Az udvarba beszállítható hulladékok listájával, és az alkalmanként lerakható mennyiségekkel kapcsolatos tájékoztatást a www.stkh.hu oldalon, a szolgáltató ügyfélszolgálati irodájában, valamint a zöldudvarban kaphatnak a lakók (a zöldudvar telefonszáma: 99/200-134).

Fontos tudni, hogy a zöldudvarba azok a közszolgáltatási szerződéssel rendelkező magánszemélyek vihetik hulladékukat, akik nem rendelkeznek díjhátralékkal, és a szolgáltatási területen élnek. A zöldudvarba szállított hulladékok után külön díjat nem kell fizetni.

A szolgáltató tájékoztatása alapján az alábbiak szerint alakult az elszállított hulladékok mennyisége a zöldudvarból 2017-ben:

- lom hulladék: 133636 kg,
- kiselejtezett elektronikai hulladék: 1940 kg,
- műanyag csomagolási hulladék: 1942 kg,
- beton, téglá, cserép és kerámia frakció, vagy azok keveréke: 43480 kg,
- vegyes összetételű kompozit csomagolási hulladék: 451 kg,
- gumiabroncs: 5295 kg,
- vas és acél: 420 kg,
- étolaj: 100 kg.

2017-ben a háztartásoktól tavasszal és ősszel elszállított zöldhulladék mennyisége 8180 kg volt, az előző évi 7980 kg-hoz képest.

A szolgáltató a kidobott, díszevesztett karácsonyfákat a házak elől gyűjtötte be az ünnepek után mindösszesen 1180 kg mennyiségben.

2017-ben 13 eljárás indult közterületen megvalósuló illegális hulladék-lerakás ügyében. Az esetek nagy többsége hulladékgyűjtő szigeteket érintett. De előfordult illegális hulladéklerakás kerékpárút mellett, illetve a Kis-Rába folyóban is. A bizonyítási eljárás lefolytatását követően a lerakott, illetve elhagyott hulladék korábbi tulajdonosait hulladékgazdálkodási bírság megfizetésére kötelezte Kapuvár Város Jegyzője.

Illegális hulladéklerakás következtében a Kis-Rába folyó mellett, külterületi szakaszon, a 0625/4 hrsz-ú ingatlanon mindösszesen 24 m³ települési hulladék, illetve 200 kg elektronikai hulladék elszállításáról és kezeléséről kellett gondoskodnia az önkormányzatnak, mint ingatlantulajdonosnak 2017 őszén, mivel a területen jogellenesen hulladékot elhelyező személy kilétét nem sikerült felderíteni.

Az önkormányzat feladata a vízgazdálkodásról szóló 1995. évi LVII. törvény értelmében a nem közművel összegyűjtött háztartási szennyvíz begyűjtésére vonatkozó közszolgáltatás megszervezése és fenntartása. A közszolgáltatást a Pannon-Víz Zrt. (9025 Győr, Országút u. 4.) látja el, illetve végzi kizárólagos joggal az önkormányzattal kötött közszolgáltatási szerződés alapján.

2017. évben Kapuvárról 24 m³ nem közművel összegyűjtött háztartási szennyvíz begyűjtésére került sor a lakosságtól, további 40 m³ begyűjtött szennyvíz pedig közületi volt.

A Pannon-Víz Zrt. 2017. december 31-i állapot szerinti nyilvántartása alapján Kapuvár város területén 5018 db ivóvízbekötés és 4810 db csatornabekötés van. Ez azt jelenti, hogy az ivóvízzel ellátott fogyasztási helyekhez képest 208 darabbal kevesebb a szennyvízhálózati rákötéssel rendelkező ingatlanok száma. Ez a szám 2009-ben 243 volt.

A Kapuvári szennyvíztisztítóban 2017-ben 1288 m³ szennyvíziszap keletkezett. Ennek hasznosítása a tárgyévben a környező termőföldekre való kiszórással valósult meg.

4. Zöldfelület gazdálkodás

A parkfenntartási feladatok ellátását a KAPUKOM Kommunális, Kommunikációs és Ipari Park Korlátolt Felelősségű Társaság végzi az önkormányzattal kötött megállapodás értelmében.

Az ingatlanok, és az előttük, illetve mellettük lévő közterület rendbetétele a tulajdonosok feladata. A közterületek tisztántartásáról és a települési szilárd hulladékkal kapcsolatos közszolgáltatásról szóló 10/2004. (III. 30.) Kapuvár Városi Önkormányzat rendelete alapján gyommentesítéssel kapcsolatos panasz elbírálására 11 esetben került sor 2017-ben. 1 alkalommal Kapuvár Város Jegyzője a kötelezettség teljesítésének elmaradása miatt szabott ki közigazgatási bírságot.

Kapuvár közigazgatási területén 10 db korszerű, szabványos eszközökkel felszerelt játszótér található. Egész évben folyamatosan zajlott a meglévő játszótérek ellenőrzése, a szükséges karbantartási munkák elvégzése, mely jelentős anyagi ráfordítással járt.

A 10 db játszótéren található játszóeszközök karbantartása folyamatos volt. A 10 db játszótér közül 2 db játszótéren történt meg akkreditált szervezet által a játszótéri eszközök időszakos ellenőrző felülvizsgálata.

A Kapuvár Város Önkormányzatának tulajdonában és kezelésében lévő 10 darab játszótér mindegyikének állapota megfelelő, a telepített eszközök használata biztonságos.

2017. november 10. napján Kapuváron új, 170 négyzetméteres területen létesített "D" típusú sportpark került átadásra a Nemzeti Szabadidős- Egészség Sportpark Program keretén belül.

Az egyes eszközök nem tartalmaznak mozgó alkatrészeket, a talaj burkolata rugalmas gumi, így a balesetveszélyt minimalizálva széles korosztály számára alkalmazható 14 éves kortól egészen 70 éves korig.

A sportpark alapterülete mintegy 170 négyzetméter, elemei:

- egyenes alacsony húzódkodó
- bordásfal
- multi húzódkodó
- lépegetők
- egyenes rúd
- egyenes húzódkodó
- fekvőtámasz elemek
- kombinált húzódkodó
- vízszintes létra
- multi tréner dupla
- vízszintes hullám
- alacsony húzódkodó – tolódkodó
- monkey rack (ún. majomlétra)
- hátizom erősítő oszlopon
- Z tolódkodó oszlopon
- tolódkodó állvány
- párhuzamos korlát 3 elemes
- hasizom erősítő oszlopon.

A sportpark előnye, hogy a szabad levegőn végzett sporttevékenységen keresztül a természet erőinek (napfény, szél, stb.) az edzettségre gyakorolt pozitív hatásait is kihasználják, valamint a hagyományos sporteszközökhöz képest új, sőt élményszerű, a szabad levegőn végzett testmozgás lehetőségét kínálják. A park a szabadidő - és élsportban, valamint az iskolai testnevelésben is jól felhasználható.

5. Vízgazdálkodás, vízvédelem

Az ivóvíz a városban jó minőségű, a kutak vízminősége kielégíti az ivóvízzel szemben támasztott szigorú követelményeket.

A Szent Katalin utcai közkút bakteriológiai és vegyi vizsgálatát az önkormányzat az elmúlt évekhez hasonlóan 2017-ban is elvégeztette a vízjogi üzemeltetési engedélyben rögzítetteknek megfelelően. A kút vizének minősége megfelelő, határérték túllépés egyik komponens esetében sem volt.

Tájécsztétikai szempontból is jelentős élő vízfolyás Kapuváron a Kis-Rába folyó. Problémát jelent a folyóba illegálisan került hulladékok eltávolítása. A belterületi szakaszon a mederpart kaszálását az önkormányzat végezteti el, a külterületi szakasz rendben tartásáról az Észak-dunántúli Vízügyi Igazgatóság, mint vagonkezelő gondoskodik.

Az elhullott állatok kezelését a 45/2012. (V. 8.) VM rendelet szabályozza. Az elhullott, kedvtelésből tartott állatokat az állattartó saját telkén évi 100 kg ösztömögig elföldelheti megfelelő talajvízszint esetén, vagy a kedvtelésből tartott állatok kegyeleti temetőjében eltemetheti. Egyéb esetekben az ATEV Fehérjefeldolgozó Zrt. jogosult az állati hulladékok elszállítására és kezelésére.

6. Természetvédelem

A közterületeken található fák kivágása engedélyhez kötött. Az engedélyt kérelem benyújtását követően Kapuvár Város Jegyzője jogosult kiadni. A fakivágási engedélyre vonatkozó kérelmet formanyomtatványon kell benyújtani, mely a http://www.kapuvár.hu/ugyintezes/urlap/?doc4_id=995 linken érhető el. 2017-ben a beérkezett lakossági kérelmek alapján 11 engedély kiadására került sor, részleges elutasítás egy esetben történt.

A fák védetté nyilvánításáról a 38/2004.(VIII. 31.) Kapuvár Városi Önkormányzat rendelete szól. A védetté nyilvánított fák és fasorok gondozása, kezelése, a hiányzó egyedek pótlása minden évben visszatérő feladat. A helyi védelem alá vont fák állapota jelenleg megfelelő.

Kapuvár, 2018. június 4.


Hámori György
polgármester




Borsodi Tamás
címetes főjegyző

A tájékoztatót készítette:

Humán Iroda Igazgatási Osztály
Gazdasági Iroda Városfejlesztési Osztály